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1.Uvod 
“Niko ne sme biti podvrgnut mučenju ili okrutnom, nehumanom ili ponižavajućem postupanju ili 
kažnjavanju.” (Opsta deklaracija o ljudskim pravima). 
Od rođenja do smrti, žene se suočavaju s diskriminacijom i nasiljem od strane države, zajednice i 
porodice. Najmanje svaka treća žena na svetu, tokom svog života je žrtva nasilja. Nasilje nad ženama 
prisutno je u svakom društvu, bez obzira na politički i ekonomski sastav, bogatstvo, rasu ili kulturu. 
U svim državama sveta, žene su izložene nasilju svojih partnera i rođaka. Iz straha i srama ne usuđuju da 
se obrate vlastima, a vrlo često njihove se prijave ne uzimaju ozbiljno. Zakoni i međunarodni sporazumi 
koji bi trebali sprečiti nasilje nad ženama ne primjenjuju se, a u nekim područjima paralelni sastavi vlasti, 
kao što su verske vođe, dopuštaju i opravdavaju nasilje. Oružani sukobi posebno pogađaju žene. Od 
ženske dece-vojnika koje redovno siluju njihovi vlastiti saborci, te žena i deca civila čije se sakaćenje, 
silovanje i ubijanje koristi kao oružje u ratu, da bi dehumanizovalo žene ili da bi kaznilo zajednicu kojoj 
pripadaju, pa sve do eskalacije1 nasilja u porodici kada se vojnici vrate kućama, oružani sukobi pogađaju 
žene na način koji prelazi granice nasilja uobičajenog u ratu. 
Glavni uzrok nasilja nad ženama leži u diskriminaciji koja prelazi jednakost žena s muškarcima u svim 
područjima života. Nasilje nad ženama nije “prirodno” ili “neizbežno”. Ono je grubo kršenje ljudskih prava . 
2. Nasilje 
Nasilje označava odnos između dveju strana u kome jedna strana upotrebnom ili samom pretnjom 
upotrebe sile utiče na drugu stranu. Nasilje je svesna okrutnost usmerena prema drugima s ciljem sticanja 
moći pomoću nanošenja psihičke i/ili fizičke boli. 
2.1.Osobine nasilja 
Nasilje je karakteristika mnogih inteligentnih vrsta. U stvari, svih, gde postoji mogućnost da se nanese 
povreda, i na taj način ukloni protivnik iz arene. Svugde gde se bića trude da dominiraju jedno nad drugim, 
nasilje postoji. 
Jedna od osobina nasilja je da je obično neophodno u uslovima primitivnog života. Zavisno od okoline, 
tendencija2 ka nasilju može biti u stvari od bitne važnosti za preživljavanje. Naša Zemlja je takva sredina. 
2.2.Upravljano nasilje 
Mehanizam borbe ili bežanje nije onaj izvor nasilja koji uznemirava one koji izučavaju ljudsko društvo. 
Upravljano ili ritualizovano nasilje je užas. Vojnici su išli u rat, gde su bili postavljeni jedni protiv drugih kao 
psi za borbu, naterani na zauzimanje odrambenog položaja jednih protiv drugih. "Ubij ili budi ubijen", ne 
zato što vojnici licno imaju neki interes u toj aktivnosti, nego zato što udaljena elita želi teritoriju ili moć. 
Upravljano ili ritualiovano nasilje nastaje zbog toga što su ljudi dovoljno inteligentni za rabiti3 mehanizam 
borbe ili bežanje u svoju korist, izvan izvornog smisla. Pojedinci dolaze u opasnost da budu pojedeni 
tokom teritorijalnih sukoba u okviru nekog rituala. 
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